

附錄一 活動照片



出席居鑾留臺同學會第五十三周年會慶晚宴暨 2019 年柔聯文華之夜



參訪臺商工廠



與馬臺經貿協會茶敘交流座談



出席駐馬來西亞代表處洪大使慧珠歡迎晚宴



出席 2019 年馬來西亞臺灣高等教育展開幕典禮



參觀 2019 年馬來西亞臺灣高等教育展海青班專區學校



參加中興大學暨臺北大學馬來西亞校友會第 26 屆獨中統考成績優秀獎頒獎典禮



拜會雪蘭莪金門會館

## 陈绍厚：改变旧思维·盼引进台农业4.0

华社



全体嘉宾为2019年柔联文华之夜和居銮留台同学会53周年庆典主持击鼓仪式。左四起为黄财旺、陈绍厚、张良民、王金华、蔡永福、黄书琪。

(居銮27日讯) 马来西亚留台校友会联合会总会会长陈绍厚指出，该会希望引进台湾农业和食品科技，栽培更多AI产业与大数据人才，并改变父母对有关农业产业的思维和偏见。

陈绍厚昨晚出席2019年柔联文华之夜和居銮留台同学会53周年庆典上，如是指出。

他表示，留台联总未来要如何突破留台人的困境，而该会必须扩大留台人的平台，不只是招生，而需要深入到各个产业和族群内。

### 未来农业不是拿锄头

陈绍厚指出，台湾协助马来西亚栽培了农林渔牧的人才，单是海青班就栽培了超过1000名毕业生，各个领域都有留台生的人才。

他表示，该会希望引进台湾农业4.0，并栽培AI产业和大数据人才，并且引进粮食安全和其他需要学习的产业。

“我们希望改父母的思维，未来的农业并不是拿锄头，而是通过AI来控制，农民只需要监督进度。”

他也希望改变本地农业依赖外劳的现况，并且通过优秀留台人的企业栽培更多年轻人才，与世界一起增长。

出席嘉宾包括台湾侨务委员会主任秘书张良民、居銮留台同学会会长王金华、留台同学会柔佛州联谊会主席黄财旺、开幕人居銮中华公会署理会长拿督蔡永福及居銮国会议员黄书琪等。

星洲日報 4月27日有關 2019年柔聯文華之夜報導

## 政府提供1元对1元基金 马台大学商讨科研合作

🕒 2019年4月28日



张念群（左四）鸣锣推介台湾高等教育展。左起为洪进兴、张良民与洪慧珠；右起为苏玉龙、刘孟奇及陈绍厚。

（吉隆坡28日讯）教育部副部长张念群透露，本地大学将与台湾大学商讨科研合作，政府也会提供1令吉对1令吉的配对基金模式，以供研究。

她解释，有关基金是以本地大学出1令吉，外国大学出1令吉的形式进行，两方的合作主要是针对一些特定的领域展开联合研究。

张念群说，科研是提高大学素质的重要渠道，政府为有关方面的拨款已从2亿令吉提高到2亿7500万令吉。

她也说，政府希望我国30%学生就读技职课程，以帮助国家培养技术人才，我国可向台湾的技职教育取经，确保我国在迈向先进国目标时，可以为国内提供一流的人才。

张念群今早为马来西亚留台联总举办的台湾高等教育展主持推介时发表上述谈话。

### 交火箭部长回应固打制

针对内政部长丹斯里慕尤丁指大学预科班名额固打是内阁集体决定，张念群回应指有关问题将交行动党部长回应。

出席者包括台北驻马经济文化办事处代表洪慧珠、台湾侨务委员会主任秘书张良民、台湾教育部政务次长刘孟奇、台湾海外联合招生委员会主席苏玉龙、马来西亚留台联总会会长陈绍厚和署理会长洪进兴。

### 陈绍厚：留台联总面对考验

陈绍厚在致词时指出，在未来世界少子化趋势、全球都在争取留学生和局势不断变化的情况下，该会在升学方面将面对考验。

他说，要应对上述挑战，留台联总应思考种族与真正融入大马社会，该从哪里开始，以及如何联合留台人的产业。

南洋商報 4 月 28 日有關 2019 年臺灣高等教育展報導

# 張念群：提供配對基金

# 馬台大學商科研合作

(吉隆坡28日讯) 教育部副部长张念群说，本地大学将与台湾大学商讨科研合作，政府也会提供1令吉对1令吉的配对基金模式，供进行研究。

“配对基金是以本地大学出1令吉，外国大学出1令吉的形式。两方的科研合作主要是针对一些特定的领域展开联合研究。”

她希望除了互派留学生，我国能与台湾在科研方面互相配合。

张念群今早为马来西亚留台联总举办的

台湾高等教育展，主持推介时这么说。

她说，科研是提高大学素质的重要管道，政府为有关方面的拨款已从2亿令吉提高到2亿7500万令吉。

## 向台灣技職教育取經

“此举是为了鼓励政府大学与外国大学在特定领域科研中合作，即能增进双方学生和师资合作与交流，也能为国家发展做出贡献。”

她也说，政府希望我国30%学生就读技职课程，以帮助国家培养技术人才，我国

可向台湾的技职教育取经，确保我国在迈向先进目标时，可以为国内提供一流的人才。

另一方面，在被问及如何看待内政部长丹斯里慕尤丁指大学预科班名额固打是内阁集体决定，张念群只说有关问题将由行动党部长回应。

出席者包括台北驻马经济文化办事处代表洪慧珠、台湾侨务委员会主任秘书张良民、台湾教育部政务次长刘孟奇、台湾海外联合招生委员会主席苏玉龙、马来西亚留台联总会会长陈绍厚，及署理会长洪进兴。

陳紹厚：2措施應對考驗



和苏玉龙。  
起为洪进兴、张良民、洪慧珠、陈绍厚、刘孟奇  
■张念群(左4) 鸣锣推介台湾高等教育展，左

陈绍厚指出，在未来世界少子化趋势、全球都在争取留学生和局势不断变化下，该会在升学方面将面对考验。

他说，要应对上述挑战，留台联总应思

考种族与真正融入大马社会，该从哪里开始，及如何联合留台人的产业。

“我在和教育部官员交流时，发现他们需要在技职教育方面得到协助，因此，

我将带领台湾5所大学拜访高教局总监交流，希望透过此举让当局和留台联总及台湾大学合作深度栽培人才，让他们回国加入政府组织和留台联总。

张念群（中）为吉隆坡场次的2019台湾高等教育展鸣锣开幕。左起洪进兴、张良民、洪慧珠；右起苏玉龙、刘孟奇及陈绍厚。



## 張念群：教部扮演“牽線人” 推動馬台大學科研計劃

（吉隆坡28日讯）教育部副部长张念群说，教育部重视高等院校的科研项目，因此将扮演“牵线人”推动本地大学与台湾大学的科研计划。

“我们也希望在未来的日子，我国大学和台湾大学能够在科研方面有更多的合作，进一步提升我国大学的素质。”

她于今日受邀出席在吉隆坡城中城会展中心（KLCC）举行的2019台湾高等教育展致词时表示，此教育展提供了我国学生面对面获得第一手升学资讯的重要管道。

2019台湾高等教育展于今明两日早上9时30分至下午5时在KLCC举行。

张念群表示，教育部为了鼓励本地大专院校与国外知名学府共同展开研究计划，今年提供给我国公立大学的科研经费也从去年的2亿令吉提高到了2亿7500万令吉。

她强调，计划的实施将不只让学生受惠，也促进双方师资交流。另外，共同研发的项目也可带来良好建设。

### 肯定台技职教育

张念群也对台湾的技职教育表示肯定，并盼望双方能共同合作，因应时代的需求，提升及培育更多技职人才。

主办单位马来西亚留台校友会联



张念群（左五）为第一届全国华文中学美术创作比赛主持颁奖礼。右四为陈绍厚。

合总会会长拿督陈绍厚致词时表示，过去数十年培育了大约十万的留台人，在各行各业发光发热，因此留台联总会持续与各独中、国民型中学和国中学校师长配合，让更多华裔子弟赴台升学。

他说，留台联总也积极促进我国高教部与台湾农林牧渔领域大学的交流，以鼓励更多非华裔学生赴台攻读硕士学位，回国后能与我国的产业相互结合。

### 洪慧珠：台提供品质优良教育

驻马来西亚台北经济文化办事处代表洪慧珠则表示，台湾大学提供品质优

良的教育，也提供很多的奖学金供学生申请。

她也提到，台湾的社会自由、民主和开放，治安良好，无论是家长或学生都能放心地选择到台湾留学。

台湾侨务委员会主任秘书张良民说，台湾的科技大学在工业互联网、大数据和3D列印等创新产业的发展上多做了完善的准备，以因应未来的科技趋势。

出席嘉宾包括驻马来西亚台北经济文化办事处公使尹新垣、台湾教育部政务次长刘孟奇、海外联招委员会主任委员苏玉龙校长及高教展筹委会主席洪进兴等。

### 建议特委会收集数据

也是国民型华文中学发展理事会管理主席的吴文宝建议教育部，可设立一项特别调查委员会收集全国学校教师缺课的数据，以证明这项课题的严重性。

他认为，教育部应该积极解决教师缺课

给予动作，接着再采取行动。最后才会采取行动。

“倘若该名教师面对家庭问题，校方应该深入了解，展现领袖风范，不能迫使教师走上绝路。至于是否因生病而请假，而病假单是否容易取得，我们不能一概而论。”

而教师缺课的理由，若无法明确获得校方的回应，可向教专求助。

### 公教中学校长：报告呈教局

另外，八打灵再也公教国民型华文中学校长罗彩洁受访时说，校方将会把有关报告呈上县和州教育局及教育部。

## 陳嘉庚杯統考成績優秀獎頒獎禮

星洲 2019  
歸功華教鬥士教師  
李玉平：統考屹立不倒



《陈嘉庚杯》全国独中统考成绩优秀奖今年迈入第26个年头，鼓励均才教育，将奖项颁给学校而非个人。前排左三起为沈小珍、范志星、李官仁、李玉平、张良民及陈绍厚。

(吉隆坡28日讯)由马来西亚中兴大学暨台北大学校友会主办的2019《陈嘉庚杯》全国独中统考成绩优秀奖，今日在吉隆坡城中城会展中心 (KLCC) 举行颁奖典礼；共有来自东西马13所中学的校长与老师出席此典礼。

兴北校友会会长李玉平致词时表示，为了鼓励学校间的良性竞争，兴北校友会26年不间断地举办此活动非常不容易。

他说，统考在我国能够屹立不倒必须归功于华教斗士与华校师长坚守着岗位，维护公平教育，才成功培养出一批批独中毕业人才，因此借助此奖项肯定这份教育美。

### 李官仁

#### 盼教部设统考特委会

华校董事联合会总会副主席李官仁表示，此颁奖典礼除了是对独中的肯定，也是各界支持独中的表

现。

“509全国大选后，已经一年了，各界也关心承认统考议题，但却是等待又等待。”

他希望，教育部所成立的统考特别委员会提呈内阁的研究报告能够跳脱政治、宗教的因素，早日实现承认统考的宣言。

陈嘉庚基金会代表沈小珍说，陈嘉庚先生精神值得推崇。当年把他赚的钱都用来帮助教育，从不放弃他的教育理念。

“如果统考是独中的理念，那也是一个不该放弃的理念。”

### 5月1讲座

#### 探讨统考议题

沈小珍也透露，陈嘉庚基金会将于5月1日在巴生福建会馆举办509一周年《我的选票还算数吗？》讲座，届时将探讨统考议题。

留台校友会联合总会会长李官仁说，过去



张良民 (左二) 颁发高中统考成绩特等奖第一名奖项给坤成中学校长蔡莉莉 (左三) 及教师。左一为李玉平。

独中统考文凭不被承认时，唯有台湾的侨教政策让独中毕业生能到台湾升学，并且在回国后回到中学成为老师，他们的培育和奉献，让越来越多父母认同独中的教育理念，把孩子送进独中。

台湾侨务委员会主任张良民则说，马来西亚的华文教育不仅

仅是传承中华文化，更重要的是透过教育的深耕，为大马的社会和经济做出贡献。

“台湾侨委会将提供更多培训的机会，协助大马华校提升教学质量。”

### 坤中

#### 夺高初中第一名

今年的高初中统考

成绩特等奖第一名都由吉隆坡坤成中学获得，初中统考成绩特等奖第二名为吉隆坡中华独中，第三名为巴生兴华中学。

高中统考成绩特等奖第二名为巴生兴华中学，第三名为吉隆坡中华独中。



## 陈嘉庚杯独中统考优秀奖 坤成夺初中高中特优金奖

🕒 2019年4月30日



来自全国各地的得奖学校踊跃出席陈嘉庚杯全国独中统考成绩优秀奖颁奖礼。前排左起陈玉丽、蔡莉莉、沈小珍、范忠星、李官仁、李玉平、张良民、陈绍厚、黄克忠、吴宗民及谢家强。

（吉隆坡29日讯）2019年度陈嘉庚杯全国独中统考成绩优秀奖颁奖，吉隆坡坤成中学荣获初中统考及高中统考成绩特优奖金奖。

这项由马来西亚中兴大学暨台北大学校友会主办、《南洋商报》为主催单位，董总、留台联总及陈嘉庚基金协办，驻马台北经济文化办事处、侨务委员会赞助的第26届颁奖礼于吉隆坡会展中心（KLCC）举行。

兴北校友会会长李玉平致词时表示，该会自1994年开始颁发“全国独中统考成绩优秀奖”，转眼已迈入第26届，而能坚持不间断地举办26年确实是不容易的。

他说，颁发全国独中统考成绩优秀奖是为提倡均才教育及鼓励我国华文独中注重大群体普通资质学生的教育。

“华文教育、华文独立中学、独中统一考试，在马来西亚这片充满多元性，直到今天仍马不停蹄地在夹缝之中争出让自己成长、茁壮的空间，并且得经常自勉”，

他赞扬来自独中的教育工作者，一直以来坚守着岗位为国家培育人才，并且维护着“公平教育”的信念，让好、中、弱，不同学习起点的孩子在统考中取得平均好的表现。

### 争取母语教育生存创举之一

董总副主席拿督李官仁说，独中统考是我国为争取母语教育生存发展和艰苦奋斗中的一项创举。

“经过华教工作者以及董总多年来的经营及努力，目前独中统考已经取得举世瞩目的成就，其学术成就已经获得世界上许多著名大专院校的肯定。”

他说，5·09全国大选至今已快一年，而承认统考课题还未有着落。他希望教育部所成立的独中统考特委会能够跳脱政治角度，从各方面切入去研究承认统考，早日兑现承认统考的大选宣言。

### 纪念馆缅怀陈嘉庚激励后人

陈嘉庚基金代表陈沈小珍致词时说，马来西亚陈嘉庚基金成立纪念馆是为了缅怀陈嘉庚一生丰功伟绩，激励后人；同时借助嘉庚精神，弘扬“诚信果毅，克己奉公，匡扶正义，无私奉献”正面价值观。

留台校友会联合总会会长拿督陈绍厚说，台湾的侨教政策让独中毕业生能到台湾升学，有的回国后回到中学成为老师。

台湾侨务委员会主任秘书张良民则赞扬马来西亚华社积极推动华文教育及传承中华文化。

### 肯定独中教育

《南洋商报》教育刊物经理兼教育主编范忠星表示，陈嘉庚杯全国独中统考成绩优秀奖颁奖对于独中教育的一项肯定，同时让各界更了解独中的办学理念与方针。

他说，通过这项颁奖礼所颁发的成绩最优奖及进步最多奖可以激励全国的独中，共同提升独中的教育水平。

出席颁奖礼嘉宾包括驻马台北经济文化办事处组长黄克忠、兴北校友会顾问谢家强、中兴大学教务长吴宗民、坤成中学校长蔡莉莉、吉隆坡中华独中陈玉丽副校长等。

今年的初中及高中统考成绩特优奖金奖都由吉隆坡坤成中学获得，初中统考成绩特优奖银奖为吉隆坡中华独中，铜奖为巴生兴华中学。高中统考成绩特优奖银奖为巴生兴华中学，铜奖为吉隆坡中华独中。

**南洋商報 4 月 30 日有關第 26 屆獨中統考成績優秀獎頒獎典禮報導**

# 张良民盼透过马台经贸协会·助马产业革新利经济

华社



马台经贸协会与张良民(前坐中)交流, 前左起徐忍川、陈荣立; 前右起黄克忠、蔡顺梅; 后左起林财贵、刘文兴、李望平、邱星超、蔡雯淇。

(吉隆坡30日讯) 台湾侨务委员会主任秘书张良民希望透过马台经贸协会这个窗口, 配合马来西亚的需求, 输出台湾软实力、互相交流链结、协助马来西亚产业革新, 也协助相关产业业者创造商机, 促进马来西亚社会经济发展。

他日前与马台经贸协会交流时指出, 在这些面向上, 马台经贸协会都有一定的地位及角色, 未来该协会的各项目标和计划, 侨委会都会尽可能协助促成, 创造三赢局面, 支持台马未来发展。

他表示, 马台经贸协会一直以来在马台关系上扮演重要角色, 同时办理各项重要支持中华民国政府政策, 如庆祝双十国庆晚会、抗战胜利七十周年纪念活动等。

他说, 本次主要来马来西亚参加台湾高等教育展, 教育展主要是希望将台湾优质教育及教育与产业紧密结合的优势, 与马来西亚分享交流。而经贸方面的交流和链结, 更是台马交流的关键, 台湾在AI技术、互联网、5+2创新产业、农业等都有先进的技术和发展。

马台经贸协会会长拿督斯里陈荣立致词指出, 非常感谢侨委会对海外华裔的照顾及支持, 马台经贸协会成立迄今五年, 希望能延续中华文化及推广马台经贸合作交流。

当日出席交流尚有驻马来西亚台北经济文化侨务组组长黄克忠、秘书蔡雯淇、马台经贸协会秘书长徐忍川、副秘书长李望平、财政拿督刘文兴、理事拿督蔡顺梅博士、拿督邱星超及林财贵。

文章来源: 星洲日报 2019-05-01

星洲日報 5月1日有關與馬台經貿協會交流座談報導